

拼版手术 尽显牡丹精湛医技

专家一次手术为产妇祛除四种疾病

近日,牡丹妇产医院四位多学科权威医生通力协作,为一名36岁的高龄产妇成功实施瘢痕子宫修复术、子宫下段剖宫产术、子宫特大肌瘤剔除术及小肠段肿瘤摘除术,并保全了患者的子宫,为患者拥有高质量的生活提供了最大保障。

高危妊娠孕妇病情复杂

36岁的高女士在7月的一个下午,因急产被家人护送到牡丹妇产医院产科病房。值班医生一边为产妇做产前准备,一边耐心地询问病情。询问中,接诊专家发现高女士的情况远不仅仅是高龄高危妊娠那么简单,她的情况复杂而危险,属于高危妊娠中的更高风险情况:怀孕3次,分娩1次,流产1次,第一胎是以剖宫产方式结束分娩的;患者为疤痕体质;妊娠6个月时,患者在该院做四维彩超显示:子宫左侧有特大肌瘤(2000克左右)。接诊专家们考虑到高女士在孕6个月时盆腔内子宫肌瘤就已经有2000克左右,那么足月后产妇产后子宫内的子宫肌瘤会更大,也就是说患者子宫很可能因巨大肌瘤而变形致胎位不正,且在分娩时巨大肌瘤很可能会妨碍宫缩,引起难产及产后出血等。所以接诊医生在请示主任,并经过医院任光锋教授、房湘皖主任患者及家属的会诊及商讨后,决定为患者实施子宫下段剖宫产术



洛阳牡丹妇产医院协办 健康咨询:65169999

来结束分娩,考虑到孕期肌瘤血运丰富,会使肌瘤与子宫周界边界不清,胎儿娩出后巨大肌瘤会影响子宫收缩,出现难以控制的出血情况,因此他们决定,条件允许时,再为患者摘除子宫特大肌瘤。

一次手术解除四种疾病

经过周密的术前准备,晚上7时在腰硬外麻下,产科专家任光锋教授、房湘皖主任以及赵海燕医生齐上阵为患者行瘢痕子宫修复术、子宫下段剖宫产术、子宫肿瘤剔除术。经过专家们紧

张、细致的手术,高女士顺利娩出了重约3000克的男婴。专家们精湛医技有效避免了产妇产后因子宫肌瘤诱发子宫大出血的危险情况,专家们终于松了一口气。下一步就该摘除子宫肌瘤了,考虑到高女士宫腔内左侧肿瘤特别大且血运丰富,若单纯摘除肌瘤会导致大出血,于是专家们小心翼翼地把手子宫娩出,先行子宫双侧髂内动脉结扎术,之后才摘除了约2800克的肌瘤。

至此,或许手术该结束了,但是细心的专家们并没有因手术即将成功而大意。他们在清理腹腔残体时,意外发现小肠近系膜处还有一个约5cm×5cm的实

性肿物。于是就联系现牡丹首席专家、市中心医院原外科主任赵超群,并在其协助下,经家属同意,专家们又为患者实施了小肠肿物切除术,切除了患者的部分小肠。

这时,历时约5个小时的手术才算顺利结束,患者和家属十分感激牡丹妇产医院专家们,尤其惊叹于专家们高超的医技和他们的细致和耐心。考虑到子宫肌瘤变性的可能性比较大,专家建议患者在肌瘤切除后送检做进一步的检测。

爱心延续加倍精心护理

因产妇的丈夫一直在外地,不能回家陪伴,院长俞梅提出加强对产妇术后各方面护理的建议,得到产科医务人员的一致赞同。近日,在产科医护人员的精心护理下,伤口甲级愈合的产妇也要出院了(病检报告也显示为良性)。这个朴实的产妇抱着各项指标都正常的男婴,含着感激的眼泪再次重复了那句话:“谢谢,你们真是太负责任了。” (晓茹)

今日关注 牡丹家化产科 国际微创妇科 爱她就选择“她” www.6861120.com

水中分娩 要不要试试?

——河南省首家“水中分娩中心”亮相洛阳牡丹妇产医院

2010年7月中旬,河南省首家水中分娩中心亮相洛阳牡丹妇产医院。据了解,牡丹妇产医院经过将近1年的准备,终于迎来了水中分娩中心的建成。

那么什么是水中分娩呢?据牡丹妇产医院开展水中分娩第一人禹爱琴介绍,水中分娩就是产妇在经过消毒的、温度适宜的分娩池中自然分娩。据了解,水中分娩在国外已经有100多年历史,但国内引进这一技术还不到10年,牡丹妇产医院更是在开展这个项目之前举办研讨会,聘请水中分娩第一人金晓玲教授到医院视察、传授技术,还曾先后两次派妇产科副主任禹爱琴与护理部主任赴京学习进修,将“水中分娩”项目作为



2010年家化产科的重点项目。

“水中分娩安全吗?”对于很多女性的这个疑问,禹爱琴表示,在分娩池中分娩,由于水的浮力,产妇在静水压条件下更容易支持身体,合适的温水可使产妇肌肉放松、精神稳定,从而改善子宫血

流灌注,增加有效宫缩,因此可使产妇产痛减轻4/5,产伤减少1/3,产程缩短2/3,产后恢复快。另外,水中分娩对婴儿也有很大好处。分娩池中的环境与羊水的环境相似,新生儿肺部仍然没有打开,所以完全不会呛水。因此,水中分娩

的安全性,尤其是新生儿是否呛水等问题,准妈妈完全不用担心。

目前,北京、上海等城市已成功开展上千例“水中分娩”,基本上可以自然分娩的产妇,都可以选择水中分娩。与顺产、剖宫产相比,水中分娩所具备的减轻痛苦、缩短产程、减少会阴切开率、提高新生儿感应力等优势,对产妇具有极大的吸引力。

牡丹妇产医院院长俞梅表示,水中分娩的推广,必将“唤起人们对减少药物干预及自然分娩的重视,降低器械助产和剖宫产率”,推动牡丹妇产医院妇产科与国际接轨的进程。同时,医院也将加快水中分娩的业务拓展,让更多女性享受水中分娩带来的做母亲的幸福!

乳腺检查别忽视“第三只手”

35岁的王女士,经常做乳房自查。一次自查时,她发现自己的乳房上似乎有一个小肿块,于是她赶紧到医院检查,医生告诉她患的是早期乳腺癌。王女士很不解,她每年都体检,怎么刚发现肿块就癌变了?乳腺自查和体检还有用吗?

牡丹妇产医院乳腺外科副主任医师黄书洁说,临床上经常遇到像王女士这样的患者。

乳腺自查和体检只是乳腺检查的“第一只手”和“第二只手”,而最重要的“第三只手”——科技检查的“手”却往往被忽视。黄书洁特别提醒,乳腺癌关键在于早发现、早诊断和早治疗,而定期进行乳腺“第三只手”检查必不可少。

黄书洁说,乳腺自检应在月经过后的5天~7天,每1个~2个月做一次。自检有时往往能发现1厘米~2厘米偏早期的乳

腺癌。自检之外,还要定期到医疗机构筛查,因为医生的手要比普通人的手准确一些,能发现更早一些的肿块;科技检查的“手”比医生的手更全面到位,如常用的红外线初步筛查、高清彩超、乳腺钼靶机筛查等。对于不同人群的乳腺检查,黄主任建议:

- 1.35岁以下女性应每年接受1次乳腺彩超检查。
- 2.35岁以上的女性每年应

做1次乳腺彩超,再加上1次钼靶检查。

3.乳腺癌高危人群,如有乳腺癌家族史、月经初潮年龄小于12岁或绝经年龄大于55岁、第一胎生育年龄大于35岁或未生育、产后未哺乳、有较长时间的乳腺增生者等,建议定期进行乳腺钼靶检查。

4.乳房较大而且乳腺腺体丰富的年轻女性,最好也首选乳腺钼靶进行乳房定期检查。

32岁的刘女士,半年前在医院查出患有真菌性阴道炎,经过1个疗程的治疗,刘女士自觉症状减轻便停止治疗。可近日,刘女士突然感觉阴道奇痒无比,白带呈豆腐渣样。到医院求诊后,被诊断为真菌性阴道炎复发。

牡丹妇产医院妇科诊疗中心主任刘瑞敏说,在临床上,像刘女士这样的患者很多,治疗不停,导致炎症久治不愈。阴道炎是一种非常容易复发的疾病,得了阴道炎的女性,必须配合医生进行彻底治疗,千万不能“见好就收”。

刘瑞敏还指出,引起阴道炎的病原体很多,包括细菌、病毒、原虫、念珠菌、衣原体等,若阴道炎病原明确,治疗得当,并不是很难对付。牡丹妇产医院妇科诊疗中心引进的LEEP刀、BBT射频消融术、中药薰蒸、直肠灌注、超声雾化、女性回腔微波透射、盆腔炎治疗仪、红光治疗仪、国际先进的腔道介入治疗设备等高科技理疗,辅以西药高效药物,进行综合治疗,可迅速缓解症状,解除顽疾并减少其复发的可能性,填补了简单冲洗用药等疗法的不足,为宫颈糜烂、阴道炎、盆腔炎等各种妇科炎症的治疗提供了多靶位、多样化、多功效的“绿色”物理除菌疗法,还可有效避免大量盲目用药带来的耐药现象、机体失衡及产生新的致病细胞因子等弊端,从而缩短疗程,加快机体炎症、糜烂的愈合。

因此,刘瑞敏提醒:在治疗后1天~2天,许多患者会感到症状明显改善,但是若误以为已经痊愈,擅自停药,则会导致炎症反复发作。这不仅使该病更难治愈,而且细菌容易向内生生殖器蔓延,导致盆腔炎症,造成不孕等严重后果。女性在症状改善后,一定要坚持治疗,复查3次均呈阴性方可遵医嘱停止治疗。千万不能麻痹大意,“见好就收”。



治疗妇科炎症能否「见好就收」